



Regione Siciliana
Azienda Sanitaria Provinciale di
AGRIGENTO

U.O.C. SERVIZIO AFFARI GENERALI

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 654 DEL 10 MAR 2026

OGGETTO: Liquidazione parcella all'Avv. Pietro Piro giusto incarico conferito con atto deliberativo n. 839 del 30/04/2024 per la costituzione nel giudizio promosso con ricorso ex art. 696 bis c.p.c., R.G. n. 4710/2024, innanzi al Tribunale di Napoli, dai Sigg.ri OMISSIS e OMISSIS, entrambi in proprio e n.q., rispettivamente, di tutrice e protutore del marito/padre OMISSIS OMISSIS definito con deposito CTU, mancata conciliazione

PROPOSTA N. 676 DEL 05/03/2026

IL RESPONSABILE del PROCEDIMENTO
Assistente Amministrativo
Dott.ssa Adriana Argento

TPO UFFICIO AFFARI LEGALI
Dott. Salvatore Costa

VISTO CONTABILE

Si attesta la copertura finanziaria:

() come da prospetto allegato (ALL. N. _____) che è parte integrante della presente determina.

() Autorizzazione n. 79 del 09/03/2026 C.E. , C.P. 2508030201

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
S.E.F.P.
Sig.ra Silvana Maria
ASSISTENTE AMMINISTRATIVO

IL DIRETTORE U.O.C. S.E.F. e P.
SERVIZIO ECONOMICO FINANZIARIO
E PATRIMONIALE
Dr. Beatrice Salvago

RICEVUTA DALL'UFFICIO ATTI DELIBERATIVI IN DATA 10 MAR 2026

U.O.C. SERVIZIO AFFARI GENERALI

L'anno duemilaventisei il giorno DIECI del mese di MARZO
nella sede della suindicata Struttura

IL DIRIGENTE DELEGATO

Giusta atto di delega del Direttore Generale, Dott. Giuseppe Capodieci, prot. n. 06 del 04/03/2026,
Registro Deleghe

- Visto l'Atto Aziendale di questa A.S.P., adottato con Delibera n.265 del 23/12/2019 ed approvato con D.A. n.478 del 04/06/2020, di cui si è preso atto con Delibera n.880 del 10/06/2020;
- Premesso che:
 - con atto deliberativo n. 839 del 30/04/2024 l'Azienda Sanitaria Provinciale di Agrigento ha conferito incarico professionale all'Avv. Pietro Piro per la costituzione nel giudizio promosso con ricorso ex art. 696 bis c.p.c., R.G. n. 4710/2024, innanzi al Tribunale di Napoli, dai Sigg.ri ~~OMISSIS~~ e ~~OMISSIS~~, entrambi in proprio e n.q., rispettivamente, di tutrice e protutore del marito/padre ~~OMISSIS~~;
 - il predetto giudizio si è definito con deposito CTU, mancata conciliazione;
 - Vista la parcella pervenuta il 27/01/2026, unitamente alla documentazione relativa all'incarico professionale, con la quale l'Avv. Pietro Piro, ha chiesto il pagamento delle competenze relative all'attività professionale svolta, per un importo complessivo pari a € 3.017,77;
 - Considerato che, a seguito controlli effettuati, la somma da liquidare ammonta a quanto effettivamente richiesto pari a € 3.017,77, con applicazione dei parametri di cui al D.M. 147/2022 al valore minimo e dedotto l'acconto percepito, come da disciplinare sottoscritto in sede di conferimento dell'incarico;
 - Ritenuto, pertanto, necessario procedere alla liquidazione degli emolumenti professionali così come quantificati d'ufficio in favore del professionista incaricato Avv. Pietro Piro, per un importo complessivo di € 3.017,77;
 - Dato atto che il presente provvedimento viene adottato su proposta del Titolare di Posizione Organizzativa dell'Ufficio Affari Legali che si assume la responsabilità sulla legittimità e regolarità delle procedure poste in essere per l'adozione dello stesso, in quanto conformi alla normativa vigente attinente alla fattispecie di che trattasi;

DETERMINA

Per le motivazioni espresse in premessa e che si intendono qui integralmente trascritte:

1. **Liquidare** e pagare la parcella, come da prospetto allegato, all'Avv. Pietro Piro relativa all'incarico professionale conferito, giusto atto deliberativo n. 839 del 30/04/2024, per la costituzione nel giudizio promosso con ricorso ex art. 696 bis c.p.c., R.G. n. 4710/2024, innanzi al Tribunale di Napoli, dai Sigg.ri ~~OMISSIS~~ e ~~OMISSIS~~, entrambi in proprio e n.q., rispettivamente, di tutrice e protutore del marito/padre ~~OMISSIS~~, definito con deposito CTU, mancata conciliazione;
2. **Stabilire** che la somma da corrispondere all'Avv. Pietro Piro è di complessivi € 3.017,77 per compensi professionali, con adesione al regime forfettario ai sensi dell'art.1, comma 58, L.190/2014, come dallo stesso dichiarato, da corrispondere a mezzo bonifico bancario sul conto corrente, Cod. IBAN: ~~OMISSIS~~;
3. **Imputare** la somma complessiva di € 3.017,77 per spese legali sul conto economico n. C5.09.03.02.01 cdc 604010001, del Bilancio 2026;
4. **Stabilire** che l'esecuzione della determinazione verrà curata dall'U.O.C. Servizio Affari Generali e dal Servizio Economico Finanziario ciascuno per la propria competenza;
5. **Dare atto** che tutta la documentazione citata è custodita agli atti dell'UOC Affari Generali nella disponibilità, comunque, di chi vi abbia interesse.



PUBBLICAZIONE

Si dichiara che la presente determina dirigenziale, a cura dell'incaricato, è stata pubblicata in forma digitale all'albo pretorio on line dell'ASP di Agrigento, ai sensi e per gli effetti dell'art. 53, comma 2, della L.R. n.30 del 03/11/93 e dell'art. 32 della Legge n. 69 del 18/06/09 e s.m.i., dal _____ al _____

L'Incaricato

Il Funzionario Delegato
Il Collaboratore Amm.vo Prof.le
Sig.ra Sabrina Terrasi

Notificata al Collegio Sindacale il _____ con nota prot. n. _____

ESECUTIVITA' DETERMINA

- Immediatamente esecutiva dal 10 MAR 2026
Agrigento, li 10 MAR 2026

Il Referente Ufficio Atti deliberativi
Il Collaboratore Amm.vo Prof.le
Sig.ra Sabrina Terrasi



REVOCA/ANNULLAMENTO/MODIFICA

- Revoca/annullamento in autotutela con provvedimento n. _____ del _____
 - Modifica con provvedimento n. _____ del _____
- Agrigento, li _____

Il Referente Ufficio Atti deliberativi
Il Collaboratore Amm.vo Prof.le
Sig.ra Sabrina Terrasi